Chovani vyrobce

Mikroekonomie



* spotfebitele na trhu vyrobku a sluzeb
formovani poptavky na tomto trhu

* subjekt, ktery vytvari hlavni Cast nabidky na
trhu vyrobku a sluzeb FIRMA

* priiny existence firmy:
* vyhody tymov¢ prace
* snizeni nakladu spojenych s uzaviranim kontraktu

=1\ transak¢ni naklady (autor Ronald Harry
Coase, rozpracovani neoklasicke teorie firmy)



* Neoklasicka teorie firmy — analyza chovani firmy
na trhu s dirazem na rozhodovani o objemu a cené
produkce a volbé technologie

omezeni:
* Trzni — vysSe poptavky po produkovanem statku
* Ekonomické — na stran¢ naklada (omezeni z
pohledu konkurence)

* Techologické — omezeny pocCet technologickych
postupu a prirodni podminky

* Hlavni cil MAXIMALIZACE ZISKU (poprvé
pouzil Antoine Augustin Cournot)



* Firma se v ramci vyroby omezuje na takove vyrobni
plany, které jsou technologicky realizovatelné

— PRODUKCNI MNOZINA

Vsechny dostupné kombinace vstupu a vystupu, ktere je

dana firma schopna s danou technologii vyprodukovat -
maximum

PRODUKCNI FUNKCE

N

q=f(A LK, t)



« GRAFICKE VYJADRENI
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e Pavodni rovnice — pfilis slozita pro analyzu

w—— zjednoduseni Q =f(K, L)

e Zachyceni maximalni produkce:
* okamzité — kratkodoba produkcni funkce
* budouci — dlouhodoba produkcni funkce

* RozliSujeme tak vyrobu ve velmi kratkém obdobi,
kratkém obdobi a vyrobu v dlouhém obdobi (Alfred
Marshall)












« GRAFICKE VYJADRENI




* Bod A — maximalizace mezniho .,

prod%ktu " (mle?l(lmalm b Vynos), A B
usobi zakon klesajicich vynosu
F B. Clark) J 4 /\
* Bod B — maximalizace
prumérneho produktu (pokles
produkt1v1ty prace)a
* mezi body A a B — 1. stadium
vyroby -

AP
* Bod C — maximalizace celkoveé

maximalni)

duk ezni produykt
glrﬁolfly,c er(unrlngrnypprozilukt ~— i\ .

* mezi body B a C — II. stadium
vyroby






VYROBA V DLOUHEM OBDOBI

[ZOKVANTA m= MAPA IZOKVANT
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« TECHNICKA SUBSTITUCE

* Firma vyrabi urCitou produkci ruznymi technikami
— ruznymi kombinacemi prace a kapitalu

* Pokud existuje jedna vyrobni technika, vyrobni
faktory jsou KOMPLEMENTY (obvyklé v kratkém
obdobi)

* V dlouhém obdobi Ize vzdy nalézt kombinace
vstupu a ty jsou SUBSTITUTY



* ROZDILNE TVARY IZOKVANT

L a K jsou dobrymi substituty === . a K jsou
Spatnymi substituty

K K

\_ L







* MRTS dava kiivce jeji .charakteristicky tvar — I%glg)kud
stale vice substituuyjeime jeden vstup druhym, MRTS se
Zvysuje

* MRTS v kazdem bod¢ izokvanty je dana sklonem
tecny k 1zokvanté v tomto bod¢

MRTS A B

MRTS B






* [ZOKOSTA — udava vSechny mozn¢ kombinace dvou
vstupu, které predstavuji steyne naklady
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 Vyfesili jsme problém:
« JAK FIRMA URCI NEJEFEKTIVNEJSI PRODUKCI

* JAK STANOVI ZE JE PRODUKCE PRI DANE VYSI
NAKLADU DOSTUPNA

* Zbyva vyftesit: JAKY OBJEM PRODUKCE BUDE
NEJ MENE NAKLADNY?

—)

* Pokud posledni penézni jednotka vynaloZena na prondjem
jednotlivych vstupli pfinese dane firmé stejny pfirGstek
produkce.






« PROBLEM NALEZENI OPTIMALNI PRODUKCE:

e Minimalizace nakla s Maximalizace
produkce

S



Propojime  body  OPTIMA a  ziskame
DLOUHODOBOU STEZKU EXPANZE FIRMY
LEP

];I{‘zachycuje vSechny kombinace vstupu, které
firm¥ umozni v dlouhém obdobi minimalizovat
naklady na ruzn¢ objemy vystupu ;gp




* LEP ukazuje, jak se zméni objem vystupu, kdyz firma zméni
pronajimané mnozstvi vstupt — vztah k

* objem vystupu roste rychleji nez mnozstvi vstupt

tempo rustu produkce pievySuje tempo riustu celkovych
nakladt

* objem vystupu roste stejnou rychlosti jako mnozstvi vstupti
tempo ristu produkce odpovida tempu ristu nakladi

* objem vystupu roste pomaleji neZ mnozstvi vstupu
=== tempo rustu produkce je nizsi nez rust naklada



« PRO DNESEK VSE...



